



车俊看望参加全国两会报道的 我省新闻工作者 讲政治重创新强作风 确保两会报道出新出彩

袁家军葛慧君一同看望

本报北京3月2日电 2日下午,省委书记、省人大常委会主任车俊和省委副书记、省长袁家军,省政协主席葛慧君看望慰问了全国两会期间赴京采访的我省新闻工作者。车俊要求大家深入贯彻习近平总书记关于做好党的新闻舆论工作的系列重要讲话精神,讲政治、重创新、强作风,将全国两会精神和我省代表、委员履职风采报道好,为营造全国两会良好舆论氛围作出应有贡献。

陈金彪、朱国贤、梁黎明一同看望。

车俊一行来到浙江日报报业集团全国两会全媒体新闻中心和浙江广播电视集团全国两会融媒体中心,与记者、编辑和主持人一一握手,向大家表示慰问。车俊边走边看,认真听取介绍,详细了解各新闻单位全国两会准备工作情况,并饶有兴致地观看了采编播先进装备和新媒体产品演示。浙报集团、浙江广电集团整合旗下各媒体力量,派出全媒体报道团队,全方位出击、全时段播报全国两会。车俊对此表示肯定,希望大家充分发挥主流媒体的强大优势,充分运用媒体深度融合的创新成果,让两会宣传报道有声有色有气势、出新出彩出精品。

车俊指出,今年全国两会是在新中国成立70周年,全面建成小康社会关键之年召开的,议程重要,意义重大,国内外也很关注。一段时间以来,大家作了大量前期宣传报道,谋划早、方法新、声势大、士气高。从现在开始,宣传报道工作将进入最紧张、最关键、最忙碌的时刻,希望同志们进一步增强政治责任感、职业荣誉感,再增干劲、再接再厉,同时注意劳逸结合,高质量做好新闻报道工作。

车俊要求各新闻单位旗帜鲜明讲政治,牢牢把握正确舆论导向,



对每篇新闻报道都坚持政治标准、考虑政治因素、注重政治效果,切实把讲政治的要求全面落实到新闻宣传报道的全过程各方面。要紧扣大会主题,用手中的笔墨、话筒和镜头,突出图文并茂,开展线上线下、前方后方互动,及时准确地传递以习近平同志为核心的党中央的声音,及时报道大会盛况,深入解读大会文件,充分反映人大浙江代表团和住浙全国政协委员履职情况。特别要大力宣传浙江深入践行习近平总书记赋予的新期望,推进“八八战略”再深化、改革开放再出发的新举措、新成效,让全国、全世界人民更好地了解新时代浙江。广大新闻工作者要严守纪律规矩,以严实的工作作风展现浙江新闻队伍的良好形象。

本报记者 王国锋

2日下午,省委书记、省人大常委会主任车俊和省委副书记、省长袁家军,省政协主席葛慧君看望慰问了全国两会期间赴京采访的我省新闻工作者。本报记者 梁臻 摄

最是一年春好处,又到一年两会时 听听代表委员们的“民声”

最是一年春好处,又到一年两会时。代表委员们带着人民的重托和期待齐聚北京。

两会问政于民、问需于民、问计于民,正是为了更好地为民服务,为民造福。代表委员们通过一次次考察调研,体察民情、收集民意,提出一份份高质量的议案提案和建议。

今年是中华人民共和国和政协成立70周年,是高水平全面建成小康社会的关键之年。来自浙江的代表委员们关注什么,将反映什么民声?

切实规范汽车改装市场发展

作为中国最大民营汽车制造企业的掌门人,李书福对汽车产业高度关注。今年他带来的建议就包括规范汽车改装市场的发展。

李书福建议,要切实规范汽车改装市场发展,促进汽车消费优化升级,包括出台符合国情的汽车改装法律法规,使改装行业发展规范化、标准化。另外,还要加强行业监管,成立专门质检机构,对改装产品的生产企业与产品设立认证注册机制,只有通过审核要求的汽车改装厂家,才给予汽车改装合法经营权。

一个行业的发展离不开人才的培养。李书福还建议,学习先进技术经验,增进国内汽车厂商与改装厂商的相互交流。鼓励院校设立相关专业,培养专业汽车改装人才。同时,加快开展试点工作,形成可复制推广的经验。

进一步重视网络安全风险防控

“我今年关注的主要是经济方面的话题,其中有个提案是关于数字经济时代要重视网络安全风险防控的问题。”记者见到全国政协委员陈小平时,他正在认真研究自己的提案。

陈小平表示,当前,随着大数据、云计算、移动互联网、物联网、工业互联网等新一代信息技术的广泛应用,新一轮数字化浪潮已经到来,全球数字经济蓬勃发展,已成为驱动经济增长的新引擎。与此同时,网络安全的基础保障作用和发展驱动效应日益突出,成为关系数字经济发展的根基所在。因此在当前信息技术大发展的背景下,急需树立网络安全的全局观,把重视网络安全风险防范摆在更加突出的位置上,推动数字经济产业实现健康发展。

陈小平建议,首先要建立健全组织领导机制;其次,加快《网络安全法》及配套法律法规和制度规定的细化落实;第三,要加大对网络安全产业自主创新的支持力度;最后要构建网络信息安全人才培养体系。

乡村产业兴旺才能吸引人才

作为一名来自金华武义的基层代表,这次来北京参会,俞学文最关心的话题还是乡村振兴。

俞学文表示,这次他带来的10个建议中,一半都是围绕乡村振兴。“乡村振兴涵盖了乡村的方方面面,归根结底是发展问题,其中产业兴旺是重点。”俞学文说,只有乡村经济发展了,才能富裕农民,繁荣乡村;也只有乡村产业兴旺,才能吸引更多外来资源和人才,集聚人气和财气。离开产业支撑,乡村振兴就是空中楼阁。“农村产业兴旺的主体就是让广大农民成为乡村产业兴旺的主体力量,而不是旁观者和跟随者。”

为此,俞学文建议,实施乡村“产业兴旺”既要整合村集体、组集体、农户等各方资源,兴办实体企业发展产业,通过抱团整合,壮大产业实体,企业利润作为村集体经济;同时也要发展二三产业,将企业引进乡村,发展现代农业、乡村旅游等产业。

为民企减负,激发发展活力

参加今年的全国两会,罗卫东比较关注的是关于民营企业的发展问题,他认为,应该通过给民营企业减负,来增进企业的活力,使民营企业在推动经济增长,促进就业方面发挥更多的作用。

“我作为一名来自浙江的政协委员,多年来,一直都在关注民营企业的发展,浙江是一个民营经济的大省,在转型升级的过程中,民营经济也受到了一定的影响。”罗卫东说。

罗卫东建议,要推动民营企业的发展,需要降低民营企业的经营负担和运行成本,综合税负要有比较合理的水平并保持在合理的区间。

本报特派记者 蓝震 詹程开 王益敏 李玲玲 俞跃 发自北京



全国人大代表
李书福



全国政协委员
陈小平



全国人大代表
俞学文



全国政协委员
罗卫东